

（ 百度百科：大宗交易(block trading),又称为大宗买卖，是指达到规定的最低限额的证券单笔买卖申报，买卖双方经过协议达成一致并经交易所确定成交的证券交易

有人给出解释

：如果股票的大宗交易溢价率为负，即个股的大宗交易价格低于个股的当前市场价格，说明进行大宗交易的股东，不看好该股，认为该股后期会下跌，而以低于市场的价格急着卖出，是一种坏事，同时，市场上的投资者也会跟风，抛出手中的筹码，加速股价下跌。

如果股票

的大宗交易溢价率为正，即个股的大宗交易价格高于个股的当前市场价格，说明进行大宗交易的股东，比较看好该股，认为该股后期会上涨，进行抢筹操作，是一种好事，从而市场上的投资者会跟风买入，增强市场上的多方力量，共同推动股价上涨。 )

但事实真是这样吗？

不久前一老股友给我讲的一个故事,或许可以给我们一些答案。

假设在一个菜市场,开始只有一家菜农起早把自己家的白菜拉来进行售卖。

因为来得早，他的白菜价格还没定下来。那他的定价大概率是按照他昨天的售卖价格定的，昨天1元一斤，今天他可能定0.9毛，或者是1.1元，最有可能还是1元。

小商贩买时都是你三十棵，我二十棵地买，然后拿到自己家摊位去赚个辛苦钱。

这时过来一个大批发商，他看到菜市场就这么一家卖白菜的，觉得有利可图。

然后他告诉菜农说，我批发你的白菜，你看0.7元怎么样？

若是菜农家里上有老，下有小，等着他回家照顾，还有可能家里的老母猪要产崽了等着他回去接生呢，他这一想，我早早卖出去，节省了时间成本。是好事啊。所以就急着出售，变现回家。大宗交易完成。

若是菜农觉得小菜贩来得挺多，我也用不了多长时间就可以出售完成，那肯定就不批发，自己卖虽然辛苦点，但卖的钱可实实在在进了自己的腰包。大宗交易不成立。

现在重点来了。批发商把菜农叫到一边，递上一根烟（大家注意细节）。说大哥，看你种菜、卖菜也不容易，我有个主意，让咱俩人都能赚到更多的钱，你干不干？

人为财死，鸟为食亡啊。菜农说，你说说看。

批发商说，你把你的一半批发给我，0.5元一斤，你共有2000斤白菜。1000斤我给你500元。然后咱把价提到2元出售，反正市场就咱一家卖白菜的，人们怎么也要吃白菜，你剩下的白菜1000斤再卖2000元。加上我批发你的500元。你共得款2500元。你是不是多赚了？

菜农说，哥啊，这真是好事，问题是，咱说提价就提价啊，人家不买了咱怎么办？再说了，你1000斤，我1000斤，要是别人只买你的，不买我的怎么办？

批发商说，那这样吧，我多担点风险，我按0.7元一斤买你的，先给你700元，然后你就按我说的去卖，让你先卖完我再卖，但是你卖完了要再返给我500元，这样总可以了吧。

菜农想了想，还是可以多赚了200元，稳赚不赔是好事，批发商有本事就让他去赚好了，反正我家地里还有的是。大宗交易达成。

菜到手，请看批发商接下来的操作。

一、他让自己的小弟在市场散布了一个谣言。今年气温太低，白菜都烂在地里了，过春节可能吃不到好白菜了。恐怕今年这个市场也就这一车好白菜能包个饺子了。

二、又让两个小弟假装买白菜，问批发商多少钱一斤，批发商说2元，去菜农处去买，菜农开始还不太好意思，说1.5元一斤，马上就有人买了十棵，又去了一个小弟，问多少钱，菜农说1.8元，又卖出去十棵。这一下麻烦了，行情这么好，再有人问就变成2元一斤了。而去问批发商，都2.5元一斤了。

三、没办法，贵点也得买啊，再说了，水涨船高，大不了再加点价卖出去就是了，小商贩接受了现实。所以物价就起来了。菜农高高兴兴地卖完了自己的白菜，心疼地偷偷转给批发商500元高高兴兴回家了。

四、批发商又派出个小弟传出个谣言，首都因供应不上白菜，5元一斤都被一抢

而空了，批发商趁机往外大批量走货。2.5元，3元，4元。但阻不住人们的热情抢购。

五、还剩100多斤时，市场监管局来人了，先辟谣，然后又在别处调了几车白菜来维护菜价。因批发商有点关系，知道市场监管几点会来控制 and 处罚，扔了100斤白菜早早跑路了。共得利2000元。

六、市场监管局人员到后摇头叹息，谁这么败家子，这么白白嫩嫩的白菜回家包个饺子吃，再弄上2两小酒多舒坦。人没抓住，没收了白菜，回头高高兴兴给局里领导送白菜讲新鲜事去了。

七、可怜那些小批发商，买了还想着怎么运到首都去赚个辛苦钱呢，这一下全砸手里了。

哎呀，妈呀，高价白菜全砸手里了。

城市套路深，俺要回农村。